

В совет по защите диссертаций на соискание
ученой степени доктора наук, на соискание
ученой степени кандидата наук Д 501.001.18
на базе МГУ имени М. В. Ломоносова

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Легчакова Клима Евгеньевича
на соискание учёной степени кандидата экономических наук
по специальности 08.00.12 «Бухгалтерский учёт, статистика»
на тему «Статистический анализ внедрения и использования информационно–
управляющих систем в России и за рубежом»

Статистика информационных технологий (ИТ) бесспорно является одной из наиболее обсуждаемых тем в современном научном сообществе. Катализатором обсуждений можно считать тот факт, что отрасль ИТ развивается сравнительно более высокими темпами, чем иные отрасли мировой экономики: как в терминах роста объёмов инвестиций в ИТ, так и в терминах развития и освоения инновационных технологий. С появлением новых ИТ–сервисов (ИТ–продуктов) статистический аппарат, используемый для мониторинга явлений, происходящих в информационном обществе, требует существенного расширения и обоснованного уточнения.

Согласно автореферату Легчакова К.Е. на текущий момент одной из наименее проработанных областей в статистической методологии является статистика в сфере информационно-управляющих систем (ИУС). Причём целостный официальный методологический инструментарий, используемый для мониторинга указанной сферы и позволяющий проводить статистический анализ внедрения и эксплуатации ИУС экономическими агентами, отсутствует не только в России, но и за рубежом.

Предложенная автором система статистических показателей мониторинга внедрения и использования ИУС без сомнения будет способствовать формированию целостного статистического фонда исследуемых в информационном обществе явлений в сфере ИУС. Автореферат подтверждает

состоятельность научных и практических разработок и даёт комплексное понимание о результатах проведённого научного исследования.

Вместе с тем, в работе следует отметить и некоторые недостатки: в работе отсутствует информация о дальнейшем плане действий по внедрению разработанной системы статистических показателей в федеральных органах статистики (Росстат), с учётом поручения Президента Российской Федерации Правительству РФ от 25 марта 2016 г. № Пр-532 (п. 1) о временном запрете на увеличение объёма отчётности, предоставляемой организациями и индивидуальными предпринимателями субъектам официального статистического учёта.

Отмеченный выше недостаток не оказывает влияние на общую положительную оценку выполненного исследования.

Исходя из изложенного, можно сделать вывод, что основные научные результаты и рекомендации, предлагаемые в диссертации автором, являются обоснованными, работа соответствует требованиям «Положения о присуждении учёных степеней», утверждённого постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, а ее автор, Легчаков Клим Евгеньевич, безусловно, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – «Бухгалтерский учет, статистика».

Старший преподаватель
кафедры учета, статистики и
аудита МГИМО (У) МИД России,
кандидат экономических наук



Бровкин А.В.

адрес: 119454, Москва, проспект Вернадского, 76
тел.: + 7 963 658 26 26
e-mail: brovkin_av@mail.ru

подпись Бровкина А.В. Веряю
«23» май 2016 г.